
 

 
ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 

SETOR DE ATAS E DEBATES 

 
 
 
 

Ata da 14ª Sessão Ordinária da 21ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió 
Biênio 2019-2020 

 
 

Aos (26) vinte e seis dias do mês de março do ano de 2019, às 15h00min 
(quinze horas), sob a presidência do vereador Kelmann Vieira, reuniu-se na 
Câmara Municipal de Maceió, situada na Rua Sá e Albuquerque nº 564 nesta 
capital, com as presenças dos vereadores: Ana Hora, Lobão, Antônio Holanda, 
Davi Davino, Francisco Sales, Cleber Costa, Ib Breda, José Márcio Filho, 
Luciano Marinho, Maria Aparecida, Fátima Santiago, Samyr Malta, Siderlane 
Mendonça, Silvania Barbosa, Mauro Guedes, Beto da Farmacia e Galba 
Novais Netto. Passando para o Grande Expediente como primeiro orador 
vereador Galba Novais Netto cita a Professora Débora Garofalo da Escola 
municipal Ary Parreiras, em São Paulo, professora de tecnologias que foi 
reconhecida com o Prêmio Nobel da Educação, passando a discorrer sobre o 
currículo da mesma, em tempo que faz alusão a outros trabalhos realizados 
por outros profissionais, que também devem ser reconhecidos. Diz que esse 
vereador vai solicitar que seja registrada nos anais desta Casa a História da 
professora e que as boas práticas sejam propagadas e incentivadas. Também 
faz reconhecimento ao Senador Rodrigo Cunha no que se refere à atenção 
que o mesmo estar tendo junto ao caso do Pinheiro. Em aparte vereador 
Cleber Costa parabeniza a fala do orador, ressaltando que lamentavelmente 
a nossa cultura não cultua o reconhecimento e conhecimentos de boas 
práticas como a que foi citada pelo orador, passando a discorrer sobre ações 
de outros profissionais, que também são premiados como a professora 
Débora, citando um brasileiro que recebeu o prêmio Nobel da Paz. Como 
Segunda oradora vereadora Silvania Barbosa parabeniza a fala do vereador 
Galba Novais Netto solicitando da assessoria dessa Casa para que divulgue 
a entrega do prêmio que a citada professora recebeu. Logo após lamenta 
vídeo que vem circulando nas redes distorcendo o que foi dito pelo vereador 
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Francisco Holanda Filho e em nome dessa casa Legislativa deixa seu apoio 
ao vereador. Logo após faz apresentação de um vídeo, esperando que através 
desta apresentação todos possam entender melhor o suicídio, passando a ler 
em tribuna dados sobre o tema no Brasil que ocupa o 8ª lugar em números de 
suicídio, bem como ressalta dados do estado de Alagoas, onde espera que 
esse Parlamento busque ações efetivas contra o suicídio, registrando o 
número 188 do CVV(Centro de Valorização da Vida), que pode ser utilizado 
por todos. Em aparte vereador Siderlane Mendonça traz mas subsídios sobre 
o tema, destacando a importância do psicólogo nas Escolas, sendo uma das 
alternativas viável para a prevenção do suicídio, bem como discorre sobre o 
Projeto de Lei da vereadora Ana Hora que solicita a colocação de uma rede 
de proteção na ponte do Reginaldo. Em aparte vereadora Ana Hora fala que 
a questão do suicídio é de suma importância para todos, onde lembra a 
realização de uma Audiência Pública que foi debatida à questão do suicídio 
lembrando que lamentavelmente a audiência citada não conseguiu atingir o 
objetivo da efetivação de ações preventivas contra o suicídio. Logo após se 
solidariza com o vereador Francisco Holanda Filho, deixando o apoio dessa 
vereadora ao mesmo, sendo testemunha do empenho do vereador junto à 
questão do Pinheiro. Terceiro orador vereador Francisco Sales faz menção 
a Privatização da Eletrobrás, destacando os apagões que vem acontecendo 
causando danos à população, em especial aos comerciantes. Pontua as falhas 
que a empresa tem em sua prestação de serviço e questiona quem é que vai 
pagar a conta dos danos causados, sugerindo que uma comissão desta Casa 
vá à Equatorial buscar informações devidas. Em aparte vereador Galba 
Novais Netto, diz que temos que notificar a Equatorial através da Comissão 
permanente da Defesa do Consumidor desta Casa. Em aparte o vereador 
Cleber Costa contribui com a fala do orador pontuando outros aspectos 
negativos sobre o tema no que se refere aos serviços prestados da Eletrobrás. 
Retornando orador ateve-se a Audiência Pública que esse vereador 
participou em Brasília sobre o caso Pinheiro, onde a população clama por 
informações concretas, aonde um novo relatório trouxe mais dúvidas aos 
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moradores do Pinheiro e adjacência. Por fim se solidariza com o vereador 
Francisco Holanda Filho, bem como os vereadores; Luciano Marinho, Galba 
Novais Netto, Samyr Malta, Lobão, Mauro Guedes, Ib Breda e Beto da 
Farmácia se associaram a fala do orador. Pela ordem vereador Lobão faz 
agradecimentos ao apoio que vem recebendo de alguns gestores junto as 
suas solicitações, passando a denominar os mesmos, bem como registra 
evento nacional de fisiculturismo. No Prolongamento do Expediente foram 
lidos; Mensagem nº 013/2019 do Poder Executivo – Institui a política de 
incentivo fiscais para a ocupação do Bairro de Jaraguá e dá outras 
providências, protocolo nº 791/2019, leitura; Mensagem do Poder Executivo – 
Alerta a redação da Lei nº 6.593 de 30 de dezembro de 2016 para dispor sobre 
administrativo dos órgãos e e4ntidades da administração pública direta do 
poder executivo município de Maceió, protocolo nº 792/2019, leitura. Feita 
chamada para Ordem do Dia foram constatadas as mesmas presenças da 
chamada inicial, foram lidos e aprovados projetos e requerimentos de 
números e autorias: nesse momento o Senhor Presidente designa como 
escrutinadores os vereadores; Davi Davino e Silvania Barbosa para a votação 
da Emenda 4679 do vereador José Marcio Filho, com 2 votos sim e 11 votos 
não, (mantido o veto); Requerimento do vereador Samyr Malta e outros – 
mensagem nª 65, em regime de urgência do Poder Executivo, com relator 
especial a vereadora Silvania Barbosa, protocolo nº 4304/19, em discussão 
única; Requerimento do vereador Samyr Malta e outros – mensagem nº 66 em 
regime de urgência  do poder Executivo com relator especial vereador Mauro 
Guedes, discutido pelo vereador Samyr Malta, protocolo nº 4326/2019; 
Requerimento do vereador Samyr Malta e outros, para a realização de uma 
Sessão Extraordinária, logo após o término desta, para a apreciação das 
mensagens; 65 e 66; Mensagem nº65 ao projeto de Lei nº 219/18 do Poder 
executivo, protocolo nº 4326/19 em 1º discussão; Mensagem 66 ao projeto de 
Lei n 217/18 do Poder Executivo, protocolo nº 4304/19 em 1º discussão. No 
Expediente Final não houve oradores insscritos. Nada mais havendo a tratar 
foi encerrada a presente sessão ordinária e convocada outra para o dia 
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seguinte em horário regimental. Do que para constar lavrei e digitei a presente 
ata que dato e assino, Maceió 26 de março de 2019 – Joao Antônio Leite de 
Cerqueira – Chefe do Setor de Divisão e Redação de Atas e Debates.  
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